

夜幕降临,烟火气从大街小巷升起——

## 拉萨,越夜越精彩

本报记者 次吉



## 经济新亮点

夜幕降临,灯光亮起,拉萨褪去了白天的繁忙,沐浴在宁静的夜色里。漫步在八廓街、布达拉宫广场、慈觉林等地,烟火气从大街小巷升起,呈现出与白天截然不同的浪漫景致。

工作了一天,有人喜欢晚饭后舒服地窝在沙发里玩手机、看电视,也有人更乐于和家人朋友一同漫步街头,欣赏夜景,消除一天的疲惫。如果你也是喜欢在茶余饭后出门遛弯赏景的人,那么拉萨这几处夜景你一定要去打卡。

在拉萨赏夜景,布达拉宫广场是首选。被灯光点亮的布达拉宫,历来是广大游客的最佳拍照地。晚上8点,布达拉宫广场上人流如织,众多摄影爱好者已找好机位,等待拍摄被灯光笼罩的布达拉宫。8点15分左右,灯光一点点亮起,气势恢宏的布达拉宫慢慢被照亮,显得更加高大、肃穆。

“灯光下的布达拉宫,让人更深刻地感受到拉萨这座城市厚重的历史人文气息和磅礴生命力。”摄影师张女士说。除了布达拉宫,广场一角还有拱桥、湖水与观景亭,在景观灯的照耀下

熠熠生辉,还有三五成群的游人在拱桥上驻足拍照,构成了一幅缤纷的“夜游图”。

如果说布达拉宫广场是拉萨市中心最佳夜景打卡点,那么,中华文化公园就是另一处观赏夜景的好去处。该公园位于拉萨河两岸,东起柳梧大桥,西至拉贡大桥,中间由横跨拉萨河两岸、全长1093米的和美连心桥连接。公园内同心广场两侧分布着形态各异的56种乐器雕塑,象征56个民族共奏华夏乐章。每当夜幕降临,广场上的激光束汇聚一处,寓意中华民族大家庭和谐共融、共奏中华民族伟大复兴的激昂乐章。

晚上9点左右,久居成都的才旺在孙女的陪伴下来到拉萨市中华文化公园。“拉萨的变化太大了,以前这里可是什么都没有啊!”看着眼前璀璨的灯火,才旺惊叹连连。绚丽灯光点亮无边夜色,璀璨夜景彰显着拉萨魅力。

说起拉萨的夜景,慈觉林绝对榜上有名。这里与布达拉宫隔河相望,每当夜幕降临,从滨河路眺望,对岸的慈觉林各色灯光交相辉映,站在慈觉林的高处,可以远眺布达拉宫,将整座城市夜景尽收眼底。

晚上8点左右,慈觉林藏院风情刚好是最热闹的时候,这里吃喝玩乐一应俱全。不少市民游客带上喜欢的小

吃和饮品,坐在旁边的休闲椅上静静地欣赏拉萨的夜间美景。

在慈觉林,你还会发现众多“打卡地”。几乎每个地方都能远眺布达拉宫,看城市川流不息的车辆、盏盏灯火。而从这里返回拉萨市区的路上,迎亲大桥和拉萨河畔的夜色也可以让大家一饱眼福。

“我们是从西安自驾过来的,来之前在网络上看到过慈觉林‘网红坡’的视频,就特意过来拍照留念。这里实在太美了,不但白天好看,晚上也很‘出片’。”

游客彭先生说。

除了上述几个地方,拉萨滨河公园、米琼日山、市区部分餐吧(咖啡厅)的观景台以及号称“布达拉宫最佳拍摄点”的天桥等地,都是不容错过的绝佳景观点。如画美景,吸引了无数市民游客前来体验拉萨的撩人“夜色”。



上图:美丽的拉萨夜景。

下图:夜幕下的和美连心桥。

本报记者 阿旺尼玛 摄

## 我区召开深入学习贯彻总体国家安全观专题研讨会

本报拉萨4月12日讯(记者 增旺姆)12日上午,自治区社科院(社科联)召开深入学习贯彻总体国家安全观专题研讨会,深入探讨总体国家安全观的内涵和意义,分析当前我区面临的安全挑战,提出相应对策建议,促进跨领域交流与合作,探索推进西藏国家安全智库建设,助推国家安全体系和能力现代化。

研讨会上,自治区14位国家安全领域的领导、专家学者和专业工作人员,从立法、意识形态、公共安全、能源安全、生物安全等不同视角,交流探讨了对总体国家安全工作的认识

和体会,就新时代西藏如何推进总体国家安全工作提出了针对性的意见建议。大家纷纷表示,此次研讨会将进一步深化总体国家安全观的认识、做好国家安全工作、深化总体国家安全观研究阐释等具有重要意义。会后,将认真学习会议精神,继续为筑牢国家安全屏障和生态安全屏障贡献智慧和力量。

区委宣传部副部长、区社科联党组书记孙向军主持。区委宣传部、区委统战部、区委政法委等24家单位100余名相关专家学者和工作人员参加研讨会。

## 自治区启动第四次全国文物普查试点

本报拉萨4月12日讯(见习记者 卓玛七林)11日下午,自治区第四次全国文物普查试点启动仪式在拉萨市墨竹工卡县举行,七地市各文物普查部门工作人员参加。

文物普查是文物事业发展的重要基础性工作,是重大国情调查。此次文物普查行动旨在将我区具有历史、艺术、科学价值的历史遗存纳入实地调查和登记认定范围,通过地毯式清查,不断丰富我区文物内涵,扩展文物保护对象,为进一步优化我区文物普

查总体路径及配套政策提供参考。

据了解,第四次文物普查工作具体包括,完成对已认定(登记)的不可移动文物的复查、对新发现不可移动文物开展调查登记认定、建立不可移动文物资源目录、普查成果汇总、培养基础文物保护队伍等。同时,此次文物普查工作将建立全区不可移动文物资源大数据库,并与国土规划“一张图”实施监督信息系统实现共享,面向政府机关、科研机构和社会公众提供不同层级的数据服务。

## 青藏高原林草科研监测基地揭牌

本报巴宜4月12日电(记者 谢彼纯 王珊)4月10日上午,青藏高原林草科研监测基地在西藏农牧学院举行了揭牌仪式。

揭牌仪式上,国家林业和草原局西南调查规划院、西藏自治区林业和草原局、林芝市人民政府、西藏农牧学院共同签署了共建青藏高原林草科研监测基地合作框架协议。将充分发挥优势,建立合作共建共享机制,通过资源整合、优势互补,构建国家级林草综合科研监测平台。

据了解,青藏高原林草科研监测基地将建设重点实验室,围绕青藏高原国

家公园建设、湿地保护、生物多样性、高寒地区脆弱生态保护等重点领域开展重大课题研究。接入国家林草局智慧感知系统平台,开展林草湿资源及其动态监测、国家公园(生物多样性)监测林草碳汇监测、重大生态修复工程建设成效监测等,并建设种质资源库。同时,围绕重点科研及监测任务,建设野外科研监测站点,开展长期野外观测研究。

除此外,青藏高原林草科研监测基地还将通过搭建科研平台、交流合作、定向培养等方式,建设青藏高原林草科研监测人才队伍,并逐步建立完善科普宣教体系。

## 拉萨市达孜区人民检察院

## 创新轻罪治理新模式 提升社会综合治理效能

本报拉萨4月12日讯(记者 姚闻)为全面贯彻落实宽严相济刑事政策,积极推进轻罪治理工作,在近期办理的一起危险驾驶案中,拉萨市达孜区人民检察院不仅充分发挥检察监督职能,注重把握轻罪案件入罪标准,还创新了以“不起诉+社会公益服务+公开听证会+行刑反向衔接”的轻罪治理新模式,坚持“治罪”与“治理”并重,将轻微刑事案件办理从单一治罪向提升社会综合治理效能转化。

针对该案,拉萨市达孜区人民检察院依法规范刑事检察裁量权,做到简案精办。同时注重分析案件起因、矛盾源头,做到“案结事了”。通过公开听证,将不起诉轻微刑事案件采取以看得见、听得懂的“公开听证”方式提高检察办案公开度、透明

度,进一步深化检务公开、保障司法公正、提升司法公信力。积极开展社会公益服务,轻罪案件犯罪嫌疑人以禁止酒驾义务宣传员的身份,采取“以身说法+发放宣传单”的形式,主动前往人员密集街道向过往群众进行“严禁酒驾”宣传。这种做法既给轻罪犯罪嫌疑人改过自新的机会,又有助于增强轻罪犯罪嫌疑人肩负起社会治理的责任感,真正得到教育、感化。

为了消除不起诉案件“不刑不罚”的追责盲区,拉萨市达孜区人民检察院在作出不予起诉决定之后,第一时间将案件移送至本院行政检察条线,及时向公安机关发检察意见书,做好跟进行政机关的落实情况,做实案件衔接闭环。

## 以农村能源发展服务乡村建设

## 国网西藏电力明确2024年助力乡村振兴重点举措

本报拉萨4月12日讯(记者 卢文静 格桑伦珠)近日,国网西藏电力有限公司出台2024年度助力乡村振兴重点举措,从推动电网建设、加强供电服务、开展就业帮扶、实施捐赠项目、助力联农带农等五个方面,明确了2024年度国网西藏电力有限公司服务自治区巩固拓展脱贫攻坚成果和助力乡村振兴工作的工作思路和目标任务。

据悉,2024年度,国网西藏电力有

限公司将以农村能源发展服务乡村建设为核心,以精准施策促进产业发展为重点,以行业优势赋能乡村治理为关键,大力实施农网巩固提升工程,支持农村清洁能源开发利用,全面提升就业、消费、光伏、驻村等帮扶质效,切实巩固拓展脱贫攻坚成果,服务自治区高原和美乡村建设,塑造“电靓和美乡村”品牌,在推进乡村全面振兴中彰显央企责任担当。

国网西藏电力有限公司明确,2024年,主电网将在现有基础上再延伸覆盖1个乡镇,新增供电人口1.3万人,解决和改善约14万人的安全可靠供电问题。农网电压合格率达到97.50%,农网供电可靠率达到99.52%、户均配变容量达到2.97千伏安;农时保供有力,保障粮食生产电力可靠供应;农村“三零”“三省”服务成效持续巩固提升;实现县域“村网共建”示范点全覆盖。与此同

时,国网西藏电力有限公司还将巩固拓展“国网助力乡村振兴示范村”示范效应,争创国家乡村振兴“万村”示范;助力自治区2024年300个高原和美乡村建设电网基础设施通达;计划招聘高校毕业生和供电服务用工820人,并充分向西藏籍优秀毕业生倾斜,定向培养50人。提供电力辅助性、临时性劳务派遣用工和外包服务用工就业岗位3000个;巩固运营好公司驻村点电力爱心超市和措勤县乡村小学“电力爱心教室”公益捐赠项目,投入捐赠资金16万元;购买和帮销区内和国网帮扶重点地区特色帮扶产品不低于1100万元,在国网“慧农帮”平台上架区内特色帮扶产品50个,持续保证当地农牧民参与各种电网工程项目建设、实现增收8800万元以上。

## 加强监管防范风险推动资本市场高质量发展

(紧接第一版)要加大退市监管力度,进一步严格强制退市标准,畅通多元退市渠道,精准打击各类违规“保壳”行为,健全退市过程中的投资者赔偿救济机制。要加强证券基金机构监管,强化股东、业务准入管理,积极培育良好的行业文化和投资文化,完善行业薪酬管理制度,坚决纠正不良风气,推动行业回归本源、做优做强。要加强对高频量化等交易监管,严肃查处操纵市场恶意做空等违法违规行为,增强资本市场内在稳定性。要大力推动中长期资金入市,大力发展权益类公募基金,优化保险资金权益投资政策,鼓励银行理财和信托资金积极参与资本市场。要进一步全面深化改革,推动股票发行注册制走深走实,提升对新产业新业态新技术的包容性,促进新质生产力发展,完善多层次资本市场体系,坚持统筹资本市场高水平制度型开放和安全。要加强资本市场法治建设,加大对证券期货违法犯罪的联合打击力度,深化央地、部际协调联动,打造政治过硬、能力过硬、作风过硬的监管铁军,推动形成促进资本市场高质量发展的合力。

(紧接第一版)苏方愿为推动加勒比国家同中国关系发展作出积极努力。

会谈后,两国元首共同见证签署关于经贸投资、绿色发展、数字经济、教育等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和苏里南共和国联合新闻公报》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东

门外广场为单多吉和夫人梅莉萨举行欢迎仪式。

单多吉抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中苏两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。单多吉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为单多吉夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 全面贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想 努力推动网信事业高质量发展

(紧接第一版)加强关键信息基础设施安全保护,加大数据安全管理和防护力度,夯实网络安全基础。

要坚持系统观念,持续推进西藏网络空间法治化进程。坚持依法管网、依法办网、依法上网,开展“网络普法行”活动和“清朗”系列专项行动,持续净化网络生态。走好网上群众路线,积极回应网民关切,把群众急难愁盼的事办好、办实、办到位。

要抢抓发展机遇,积极推动数字西藏建设。牢牢把握信息化发展趋势,强化规划引领,做强做

优做大数字经济,持续为实体经济赋能增效。不断提升数字治理能力,破除数据壁垒,深入推进智慧综合治理、智慧警务等信息平台建设。深化大数据在经济、社会、民生等关键领域的综合运用,推进数字生活惠民利民,不断增强各族群众获得感幸福感安全感。

王君正强调,各级党委(党组)要切实承担起抓落实的主体责任,强化统筹协调,形成工作合力。各级领导干部要强化互联网思维,自觉学网、懂网、用网。持续改进工作作风,抓好工作落实,不断营造心齐气顺、劲足干事的良好氛围。